Algebra y Geometria Il - 2014

Consideraciones generales

A continuacién se presentan los lineamientos grales de resolucion de algunos
gjercicios, de la correspondiente seleccion elalaorgor la catedra, del libro

Fundamentos de Algebra lineal de R. Larson y Dvd=abe considera pertinente que el
estudiante realice la resolucion completa de cgafaigio propuesto, justificando cada

paso, estas paginas solo pretenden colaborarcemtedl de resultados de los mismos.
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A es semejante a una matriz diagonal, ptu@sal que P AP es una matriz diagonal.
0 Aesdiagonalizable
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Como A es triangular los eigenvalores son los efgos de la diagonal principal.

A, =1 tiene multiplicidad 2, A, =2

0 2 -1 0 2 -1 2y-z=0
-A=/0 0 -4/~|0 0 1 z=0
0 0 -1 00 O X=t tz0
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t 1 1
X=|ly[=|0]|=t]|0 eigenvectqrO
z 0 0 0

La dimension del eigenespacio es 1.

0 Ano es diagonalizable
(La multiplicidad de un eigenvalor es mayor o igyaé la dimension de su
eigenespacio; libro pag. 428. El eigenespacio spardiente al, tiene dimension 1.

Se obtienen dos eigenvectores linealmente indepetadi y no tres).
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n=2, A tiene dos eigenvalores distintOsA es diagonalizable
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n=3, A tiene tres eigenvalores distintdisA es diagonalizable

0O 2 -3 0 2 -3 2y—-3z=0
21-A=0 -1 2| ~|0 0 1 z=0
0O 1 O 00 O X=t tz0
t 1 1
X=|ly|=]0|=t|0 eigenvect
z 0 0 0
2 2 -3 2 2 -3 2x+2y-3z=0
4 -A=0 1 2| ~|0 1 2 y+2z=0
01 2 00 O z=t tz0
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29)
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A=l-4 4 -10 AN -A=|4 1-4 10 |=(A-4)A(A-H-12) =
0O 0 4 0O 0 A-
(A-4) 1 -41-12) =0 A =4 A, =6 Ay ==2

Tres eigenvalores distintos. A es diagonalizable.

4 3 -5] [4 3 -5 —4x+3y-52=0
M-A={4 0 10|~|0 -3 15 ~3y+152=0
00 0| [0 0 0 z=t t#0
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A =1, A, =2 con multiplicidad 2
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1 0 O 1 00 x=0 0
2I-A=|-1 0 -1|~|0 0 1 z=0 eigenvector |1
-1 0 O 0 00O y=t tz0 0

La dimension del eigenespacio para el eigenvafmetido es 1. La matriz A no es

diagonalizable.

11
35) T:R* - R? T(XY)=(X+y,x+Yy) Matriz estandar de T: %1: J

Por el ejercicio 17 sabemos que A es diagonalizable=0 A, =2

-1 -1 11 -1
OI-A= ~ X+y=0 y=t tZ0 X=-t
-1 -1 00

1 -1 1 -1 1
I-A= ~ Xx-y=0 y=t t#0 X=t
-1 1 0 O 1

B={(- 11), @)}

46) a)V, ver teorema 7.5 pag. 437
b)F, ver ejemplo 6 pag. 441

49) A es diagonalizable> A' es diagonalizable
A es diagonalizable> 0P tal que P™AP = D, D matriz diagonal
P2AP=D= (PAP)' =D' = P'A'(P)' =D' = P'A'(P')* = D'
D' es una matriz diagonal
0 ORtal que R*A'R es una matriz diagonal donde= (P')™
A' es diagonalizable
51) Si A es diagonalizable con n eigenvalores redjes, ... A, = |A =A,.A,...4,
A es diagonalizable> OPtal que P AP = D, D matriz diagonal
P*AP=D= AP=PD= A=PDP" = |A=|PDP"| = |A=|P|D|P"|=
A=IPIDl = A=Iol = [A=40,

|P|#0 puesOP™
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A 0 0 0

0 A 0 0
D= :

0 0 0 A

55)Si A es una matriz diagonalizable no singutar A™ es diagonalizable

A es diagonalizable> OP tal que P™*AP = D, D matriz diagonal
P'AP=D= (P*AP)*=D"'= P*A'P=D"
Ano es singulas |20 = |D|#0 = OD™

D™ es una matriz diagonal.

0 ORtal ue R*A™R es una matriz diagonal dondke= P

A~ es diagonalizable.

3 k
56) A:{ } k#0
0 3
A-3 -k
|/1I—A4=‘ 0 /‘_J=(A—3)2 A= 3con multiplicidad 2
0 -k
3-A=| kz# 0 ky=0 y=0 x=t t£0

n=2. A no tiene dos eigenvectores li. A no es diadjeable.
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